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Aula de Simulacao n° 10
Realimentacido de Amplificadores

O processo de realimentagao de amplificadores consiste na adigdo de uma parcela do
sinal de saida ao sinal de entrada. Quando a parcela adicionada possui fase invertida em
relagdo ao sinal de entrada, a realimentagdo € denominada negativa ou degenerativa, o que
causa uma reducido no ganho global do amplificador. Esta redugcdo no ganho traz uma série
de vantagens tais como o aumento da banda passante, reducéo da distor¢do e ruido, controle
das impedancias de entrada e saida.

a) Topologia Paralelo-Paralelo com AMPOP:

Esta realimentacdo ¢é aplicada aos amplificadores de OP1

transresisténcia (tensdo de saida proporcional a corrente de GBP=1¢6

entrada). Nesta topologia o sinal de realimentagdo é tomado em AOLDC=60

paralelo com a carga na saida e realimentado em paralelo com o RO=100

sinal de entrada. As impedancias de entrada e saida s&o RD=20k Vo

diminuidas. Utilizando o modelo de AMPOP paramétrico do
QUCS, analise o circuito realimentado da figura ao lado.

-para Rf=100 kQ, calcule os valores de A', Ri1, Rz e B;

-determine analiticamente os valores do ganho Ay, as impedancias
de entrada R;, e saida R, e a frequéncia de corte superior f do
amplificador realimentado para médias frequéncias;

-efetue uma simulacdo AC de 1 Hz a 1 MHz para determinar Ay,
Rin, Rout € fcs € compare com os valores obtidos analiticamente;
-determine o valor de Rf para que o ganho de tensao (Vo/Vs) realimentado seja Avf=-100.

Obs: RL=100 Q. A fonte de tensdo Vs1 (em série com a carga) é utilizada como alternativa para
determinar a impedancia de saida sem que haja necessidade de se alterar o valor de RL. Para isso a
tensdo de entrada Vs deve ser “zerada” e a tensdo Vs1 ativada. A impedancia de saida é calculada pela
tensédo Vo dividida pela corrente na fonte Vs1, na analise AC.

b) Topologia Séria-Série com AMPOP:

Esta realimentacdo ¢é aplicada aos amplificadores de OP1
transcondutancia (corrente de saida proporcional a tensdo de GBP=1e6

entrada). Nesta topologia o sinal de realimentagdo é tomado em AOLDC=60

série com a carga na saida e realimentado em série com o sinal Rs i RO=100

de entrada. As impedancias de entrada e saida sdo aumentadas. 'S RD=20k |y,
Utilizando o modelo de AMPOP paramétrico do QUCS, analise o Ve )' x>
circuito realimentado da figura ao lado. Uetim RL
-para Rf=5 kQ, calcule os valores de A", R+, Rz e B;

-determine analiticamente os valores do ganho Ay, as impedancias

de entrada R;, e saida R. e a frequéncia de corte superior fs do Uetm

amplificador realimentado para médias frequéncias;

-efetue uma simulacdo AC de 1 Hz a 1 MHz para determinar Ay, - -
Rin, Rout € fcs € compare com os valores obtidos analiticamente;

-determine o valor de Rf para que o ganho realimentado seja Af=100 mA/V.
Obs: RL=100 Q.
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